

疫情防控不获全胜决不轻言成功



经过艰苦努力,疫情防控形势积极向上的态势正在拓展。同时必须清醒看到,当前疫情形势依然严峻复杂,防控正处在最吃劲的关键阶段。

2月23日,习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上发表重要讲话,充分肯定疫情防控工作取得的成效,深刻分析当前疫情形势,强调必须高度警惕麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,要求各级党委和政府坚定必胜信念,咬紧牙关,继续毫不放松抓紧抓实各项防控工作,不获全胜决不轻言成功。

面对这场保卫人民群众生命安全和身体健康的严峻斗争,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全军全国各族人民团结奋战,初步遏制疫情蔓延势头,取得防控工作阶段性成效。但也要看到,全国疫情发展拐点尚未到来,湖北省和武汉市疫情形势依然

严峻复杂。随着全国大多数地方逐步复工复产,需要严防死守,防止疫情再次扩散。当此关键阶段,尤其不能松懈,尤须持续用力,务以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲,毫不放松抓好疫情防控工作,及时完善防控策略和措施,巩固成果、扩大战果,为赢得这场斗争的全面胜利而顽强拼搏。

巩固成果、扩大战果,必须加强疫情严重或风险较大地区的防控工作。湖北和武汉仍然是疫情防控重中之重,武汉胜则湖北胜,湖北胜则全国胜。必须认真贯彻习近平总书记提出的加强疫情防控重点工作7点要求,坚决打好、打赢湖北保卫战、武汉保卫战,紧紧扭住城乡社区防控和患者救治两个关键,切实提高收治率和治愈率、降低感染率和病亡率,坚决遏制疫情扩散输出,继续加大救治力度,根据需要加大医务人员和医用物资支持力度,加强力量薄弱地区防控。首都安全稳定直接关系到党和国家工作大局,做好疫情防控工作责任重大。要全力做好北京疫情防控工作,坚决抓好外防输入、内防扩散两大环节,守住入京通道第一道防线,做好健康监测和人员管理,加强京津冀地区联防联控,坚决切断传染源,坚决控制疫情波及范围。

巩固成果、扩大战果,必须毫不放松抓好疫情防控

的重点环节。医务人员是战胜疫情的中坚力量,务必高度重视对他们的保护、关心、爱护,落实防护物资、生活物资保障和防护措施,统筹安排轮休,加强心理疏导,落实工资待遇、临时性工作补助、卫生防疫津贴待遇,完善激励机制,帮助他们解除后顾之忧,使他们始终保持昂扬斗志、旺盛精力,持续健康投入抗疫斗争。要综合多学科力量开展科研攻关,加大药品和疫苗研发力度,及时总结推广有效诊疗方案。继续做好党中央重大决策部署的宣传解读,深入报道各地统筹推进疫情防控的好经验好做法,及时化解疫情防控中出现的苗头性、趋势性问题,依法严惩扰乱医疗秩序、防疫秩序、市场秩序、社会秩序等违法犯罪行为,继续扩大国际和地区合作,体现负责任大国担当。把各个环节的工作抓实抓细,多管齐下、同向发力,就能形成抗击疫情的强大合力。

行百里者半九十。越是在最吃劲的时候,越要有一鼓作气的决心,越要有攻坚克难的毅力。以更坚定的信心、更顽强的意志、持续作战、英勇奋战,把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地,我们就一定能全面打赢疫情防控这场人民战争、总体战、阻击战。(来源:《人民日报》)

本地资讯

我市恢复开放景区增至24家 上周末游客以本地居民为主

继2月20日我市17家景区恢复开放后,陆续有景区在做好防疫工作的前提下恢复开放。截至2月25日,已有24家景区恢复开放。从开放几日的情况来看,游客以本地居民为主。

欧风花街景区负责人王斌斌表示,由于天气不错,上周末两天的游客人数分别达到1000多人和2000多人,且以本地市民为主。虽然和平时相比要少得多,但也看得出老百姓“宅”得久了,迫切希望出来活动活动。

为了做好恢复开放后的疫情防控工作,欧风花街景区安排专人负责体温测量工作,不戴口罩不能进入景区。“在巡查中,如果发现游客不戴口罩,巡查人员会劝他戴上。如果实在没有,我们准备了一点备用的,会免费赠一个。”王斌斌说。

盐城大洋湾生态旅游度假区常务副总经理徐林春表示,该景区除了金丝楠木馆、八大碗博物馆、盐渎古镇、登瀛阁等室内场所暂未开放外,其余场所都已经恢复开放。该景区进行了全面彻底的消毒工作,实行“一人一测一登记”制度,对出入景区的游客及工作人员进行体温检测和实时登记,认真做好访客记录;东台西溪旅游文化景区运营公司负责人崔国军表示,上周末该景区游客人数达到七八百人,均为本地居民。该景区目前仍是部分开放,董永七仙女文化园及其他室内场馆暂未开放。景区在游客服务中心设置检查点,检查口罩测量体温,不符合要求的游客会被劝退;江苏东台黄海森林公园景区运营科科长姜晨表示,该景区周末两日游客人数不到三百人,景区对所有复工的办公人员进行防疫防护检查;东台沿海经济区湿地服务中心负责人姜文魁说,东台条子泥景区在做好检查口罩测量体温等一系列检查措施的同时,对景区内两处恢复施工的项目,进行了全面监管。所有参与施工的人员,均统一安排在弶港镇的宾馆食宿,并安排专人巡查监督。

市文化广电和旅游局透露,自2月20日起,全市市域范围内开放式街区、公园、旅游景区的室外区域(景区内餐饮、网吧、影院、剧院、演艺、博物馆等室内场所暂不开放)分批逐步有序开放。该局提醒市民和游客,进入景区必须佩戴口罩,对于未佩戴口罩人员景区将劝阻入园;市民和游客进入景区需进行体温测量。对体温检测异常或有发热、剧烈咳嗽、呼吸急促等可疑症状人员,景区将引导至独立场所临时隔离,并通知属地卫生疾控部门或定点医院发热门诊医疗机构处理;景区不得开展任何人员聚集性活动,一经发现,景区管理机构将及时劝阻。对于不听劝阻、情节恶劣的,景区将报告公安机关采取相应措施。(来源:盐城新闻网)

盐城高铁站26日开行13趟列车

2月26日,盐城高铁站开行13趟列车。具体开行车次为:盐城开南京T7775次、T7771次,南京开盐城T7772次、T7776次,哈尔滨西开泰州Z155次,泰州开哈尔滨西Z156次;盐城开北京南G1570次,盐城开沈阳G2632次、沈阳开盐城G2631次,徐州东开盐城D5669次、D5675次,盐城开徐州东D5672次、D5678次。(来源:盐城新闻网)



近日,一组画就地取材的简笔画走红网络。认真查看患者CT片的医生、仔细记录患者病情变化的护士、负重20多斤的病区消杀工作人员……寥寥几笔,生动勾勒出了一线医务人员的战“疫”点滴。

简笔画的作者王楠是辽宁锦州市中心医院神经外科重症监护病房的一名护士。2月10日,她被紧急调往辽宁新冠肺炎集中救治锦州中心参与救治工作,目前已在辽宁省抗击新冠肺炎疫情一线奋战了两周的时间。(来源:新华社)

受疫情影响,社保、医保、公积金将发生这些变化!

近日,国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制举行新闻发布会,介绍阶段性减免企业社保费、医保费和缓缴住房公积金有关情况。

免、减、缓养老、失业、工伤保险单位缴费

人社部副部长游钧介绍,人社部会同财政部、税务总局研究制定了《关于阶段性减免企业社会保险费的通知》,明确了免、减、缓三项措施。

免,就是从2020年2月起,各省份可以对中小微企业的养老、失业、工伤保险的三项社保的单位缴费实行免征,免征的期限不超过5个月,也就是说免征的政策可以执行到6月份。湖北省可以将免征的范围扩大到各类参保企业。

减,就是湖北以外的全国其他省份对大型企业等其他参保单位的三项社保单位缴费可减半征收,减征的期限不超过3个月。由于机关事业单位不涉及经营问题,受疫情影响较小,因此不纳入此次减免政策的范围。

缓,就是受疫情影响,生产经营出现严重困难的企业可申请缓缴,缓缴的期限原则上不超过6个月,缓缴期间免收滞纳金。

职工个人权益不受影响

游钧表示,为保证减免政策落实到位,《通知》同时提出要确保职工个人的权益不受影响,要确保各项社保的待遇按时足额支付。

各省省政府要切实承担起主体责任,同时对推进社会保险省级统筹,继续实施企业职工基本养老保险基

金中央调剂制度提出了要求,明确2020年企业职工基本养老保险中央调剂比例提高到4%,来进一步加大对困难地区的支持力度。

预测减少社保企业缴费5000亿元以上

游钧表示,受疫情影响,企业上半年的困难比较大,通过减免社保缴费,给予较为集中的支持,是顺应企业的需要,民之所望、政之所向。

初步估计,这次阶段性的减免共可减少三项社保企业缴费5000亿元以上。同时,也充分考虑了基金的运行情况,通过完善省级统筹、加大基金调剂力度等措施,能够确保各项社会保险待遇按时足额支付。

确保养老金按时足额发放

财政部副部长余蔚平表示,这次出台的阶段性的减费政策,预计养老金减收4714亿元,虽然基金收入有所减少,但是影响总体可控,确保养老金按时足额发放是有保障的。

我国养老保险基金的结余分布在省份之间是不平衡的,为此财政部和人力资源社会保障部进行了详细的测算,做了充分的预案,计划采取一系列的应对措施,帮助地方做好养老金按时足额发放的工作。通过上述这些措施,我们能够做到两个不折不扣。一是不折不扣地落实好阶段性减免社保费的政策,切实减轻企业尤其是中小企业的负担。二是不折不扣地确保养老金按时足额发放,切实维护广大退休人员的养老权益。

人社部

非疫情防控相关人员感染新冠肺炎不能认定工伤

企业员工工作期间感染新冠肺炎算不算工伤?

近日,人社部表示,在新冠肺炎预防和救治工作中,医护及相关工作人员因履行工作职责,感染新冠肺炎或因新冠肺炎死亡的,应认定为工伤,依法享受工伤保险待遇。这是在抗击疫情期间,对于新型冠状病毒职业暴露风险高的从事预防和救治的医护及相关工作人员的特殊政策,体现了党和国家对医护和相关工作人员的关爱。

如果不是从事新冠肺炎预防和工作人员,感染新冠肺炎是不能认定为工伤的。(来源:中新网)

疫情高风险地区严格执行养老机构只出不进制度

民政部2月25日印发《新冠肺炎疫情高风险地区及被感染养老机构防控指南》。指南要求,湖北武汉等疫情高风险地区以及非高风险地区但已出现感染病例的养老机构应严格执行老年人和工作人员只出不进制度,因特殊原因需返回和新入住的老年人、返岗和新招聘的工作人员,应经14天隔离观察并核酸检测阴性后才能进入。

指南要求,疫情高风险地区以及非高风险地区但已出现感染病例的养老机构,非特需车辆一律不得进入。允许进入养老机构的车辆,必须经过门岗消毒并在指定位置停车。同时,加强门卫值班,暂停外来人员入院的一切服务行为或活动。因疫情需要及特殊原因需进入的,应当主动出示属地联防联控健康证明,安排专人实名登记并测量体温,询问并记录旅行史、健康状况等。

指南明确,疫情高风险地区以及非高风险地区但已出现感染病例的养老机构工作人员应在养老机构内居住或安排在集中独立场所居住,且尽量安排分散居住在不同房间,出现疑似症状者立即送指定机构就诊。安排在集中独立场所居住的,上下班应保障专用车,不能乘坐公共交通。

同时,疫情高风险地区以及非高风险地区但已出现感染病例的养老机构应根据现有条件和人员行动路线安排,严格实行区域化通道的封层管理模式,严格做好隔离区域的出入防控工作。老年人饮食统一由养老机构食堂供应,禁止快递、外卖、送药人员进入,安排专人在机构外物资接收区内接收家属送来的老年人生活必需品或者订购物品。

指南强调,外出就医的老年人和陪同工作人员应经14天隔离观察并核酸检测阴性后才能重新进入养老机构,老年人被确诊为疑似病例或感染病例的,应送定点医院救治,立即根据疫情监测要求报告相关部门,由专业机构开展全面消毒,并对全体老年人及工作人员开展核酸检测排查和14天隔离观察。(来源:新华网)

公积金贷款因疫情不能正常还款不作逾期处理

住房和城乡建设部副部长倪虹介绍,住房城乡建设部会同财政部、中国人民银行研究提出了关于住房公积金的三项阶段性支持政策。

一是对企业,可按相关规定申请在2020年6月30日前缓缴住房公积金。缓缴期间缴存时间要连续计算,不影响每个职工正常提取和申请住房公积金贷款。

二是对职工,特别是对一线医护人员、疫情防控人员,因疫情需要隔离或者暂时受疫情影响的职工,同样2020年6月30日前,住房公积金贷款不能正常还款的,不作逾期处理。同时,考虑对于支付房租有压力的缴存职工,可合理提高租房提取额度,并灵活安排提取时间。

三是对疫情比较严重和严重地区的企业,在与职工充分协商的前提下,可在2020年6月30日前决定自愿缴存公积金。继续缴存的,可以自主商定缴存比例;停缴的,停缴期间缴存时间,同样连续计算,不影响职工正常提取住房公积金和申请住房公积金贷款。

单位缴纳的职工基本医疗保险费阶段性减半征收

国家医疗保障局副局长陈金甫表示,国家医保局会同财政部、国家税务总局研究提出阶段性减征职工基本医疗保险费的指导意见,主要考虑按照各地的实际情况,由省政府决策,在确保基金收支中长期平衡前提下,在确保待遇支付的条件下,阶段性地减半征收单位缴纳的职工基本医疗保险费,具体考虑是从2月份开始,期限最长不超过5个月。(来源:中国网)

疫情关系你我他

预防控制靠大家